

交通与法

两车碰撞对方全责，她却仍须赔偿 只因她少做了一件事

梅生 文 庄豪 图

没有法律依据?

【案情】

吕女士名下有一辆轿车，按照正常期限，她应该在今年5月10日前为这辆车购买交强险和商业险。可是，5月初，她出差东北，忘了托人办理投保之事。5月22日，吕女士在行车途中，遇夏某驾驶电动车在前面行驶时突然横穿公路，导致两车碰撞，夏某受伤。

交警部门经调查，认定夏某对事故承担全部责任，吕女士不承担事故责任。

但没想到，近日，夏某突然与吕女士联系，要求她在交强险限额内赔偿1万元医疗费和11万元残疾赔偿金，“如果你不答应，我就去法院起诉”。

对此，吕女士感到不解：交警部门已经认定这起事故由夏某承担全部责任，在这种情况下，夏某仍找她赔偿，究竟有

【说法】

《机动车交通事故责任强制保险条例》规定：“在中华人民共和国境内道路上行驶的机动车的所有人或者管理人，应当依照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定投保机动车交通事故责任强制保险。”

也就是说，投保交强险是一项强制性的法定义务，车辆所有人或者管理人必须无条件遵从。

《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》规定：“未依法投保交强险的机动车发生交通事故造成损害，当事人请求投保义务人在交强险责任限额范围内予以赔偿的，人民法院应予支持。投保义务人和侵权人不是同一人，当事人请求



投保义务人和侵权人在交强险责任限额范围内承担连带责任的，人民法院应予支持。”

吕女士没有在规定期限内购买交强险，违反了自身的法定义务，这决定了她对事故的发生虽无过错，却照样必须买单。

法治漫画

小程序乱象

有的广告泛滥，乃至成为虚假广告“重灾区”；有的成了售卖仿冒品的“集散地”；有的成了套路贷等违规APP“中转站”……近年来，社交平台内小程序因即用即走、不用下载安装而受到欢迎，但记者调查发现，小程序中也存在一些乱象，亟待运营企业和相关部门密切配合，加强管理。

这正是：使用起来便利，偶尔也藏“玄机”。联合加强监管，守护数字天地。

魏寅 图 于石 文



前车之鉴

烈日炎炎，机动车停进绿化带乘凉 情节严重将被处2000元以下罚款

边城雨 季柳巧 顾焯惟

近日持续高温天气，绿化带及人行道大树下的违停车辆明显增多。宁波市北仑区综合行政执法局小港中队队员在巡逻时，总会看到树荫下人行道、慢车道被占用停车的情况，还有一些车主将车内座椅放倒，开着窗户乘凉、睡觉。

近日，执法队员进行日常巡查时，在安居路高架桥下，看见一辆白色轿车停放在绿化带上，在附近寻找车主无果后，依法开具了《接受调查处理通知书》。“就这么转一圈，我们已经发现有3辆机动车

停在人行道阴凉处，依法抄告了2辆，还有一名车主及时将车驶离。”执法队员介绍，根据近期树荫下违停车辆增多现象，小港中队已加大了对相关路段的巡查力度，对违停行为坚决予以处罚，保障人行道的通畅。

根据《宁波市城市绿化条例》有关规定，在城市绿地内停放车辆，由城市管理等部门责令停止违法行为，处50元以上500元以下罚款，情节严重的处500元以



上2000元以下罚款，造成损失的依法赔偿损失。

警方提醒

游客被困峡谷 幸得连夜救援

本报记者 蓝莹 通讯员 朱章义

本报讯 泰顺县氡泉大峡谷地势陡峭、山高险峻、溪流湍急，近日，却有游客半夜被困在里面，幸得救援人员及时救助。

当日23时许，泰顺县公安局雅阳派出所接到群众报警称，3名游客迷失了方向，被困在氡泉大峡谷中，需要救援。

民警余洪铺、周臻南赶到现场时，已有1名游客自行脱险，“2个同伴体力不支没跟上来，现在还被困在大峡谷中”。由于峡谷中定位信号微弱，民警无法判断被困游客的具体位置，所幸对方手机还能通话，但电量已不多。余洪铺一边详细询问脱险游客地形情况，一边安抚被困游客保持体力。“我知道怎么下去，下面是峡谷溪流。”热心村民赶了过来，雅阳镇专职消防队和民间力量蓝天救援队也都赶到现场。在脱险游客的带领下，11人组成的救援小分队朝着峡谷深处寻去。

在悬崖峭壁上行走了1个多小时，救援小分队成功找到2名被困游客。凌晨3点多，被困游客在救援小分队的帮助下走出峡谷。

据了解，3名游客都是泰顺本地人，当日闲来无事去峡谷游玩，结果迷失其中。

民警提醒：在户外游玩时，要提高风险意识，时刻把安全放在首位考虑，危险的地方就不要去了。

以此为戒

谎称快递没收到 蓄谋骗取理赔款

史梦诗

慈溪男子袁某以1.6万元的价格网购了2部iPhone X手机，并进行了快递保价。次日下午约5点，快递员打电话通知袁某说快递到了。袁某称正在忙其他事情，让快递员把包裹放在某超市门口，没有当面签收。快递员没有多作考虑，就按袁某的要求把包裹放在了超市门口的指定位置，然后离开。晚上7点左右，袁某来到超市门口取走了装有手机的快递包裹。

次日，袁某又电话联系送货的快递员，称快递没有收到，然后，要求快递公司赔偿1.4万元。由于袁某对2部手机作过保价，快递公司按照规定进行了赔偿。

之后，快递公司主管越想越觉得此事疑点太多，便向超市求助查看监控，发现当天有个穿着米白色衣服、黑色裤子，戴眼镜的人把快递取走了。公司联系袁某，要求他配合调查，但被拒绝。公司进一步调查发现，这个快递的收件地址是假的。由此，公司怀疑袁某存在骗取理赔款的重大嫌疑，报了警。

警方经调查发现，在快递公司向袁某赔钱后，2部失踪的手机被人激活使用。袁某到案后，如实供述了自己骗取理赔款的作案事实，并退赔了快递公司的经济损失。近日，慈溪市法院以袁某犯有诈骗罪，判处其有期徒刑10个月，缓刑1年，并处罚金5000元。

